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Kluczowe tematy:

Od ponad 10 lat Grupa SALESIA-
NER, jako pionier branży w Aus-
trii oraz w Europie Środkowej, 
Wschodniej i Południowo-
Wschodniej, opracowuje i publi-
kuje raport zrównoważonego 
rozwoju. Robimy to w oparciu o 
nasze zrozumienie i przekona-
nie, że ludzie i środowisko są w 
centrum wszystkiego, co robimy. 
Robimy to z największą możliwą 
przejrzystością, ponieważ chce-
my sprostać wymaganiom 
społeczeństwa i gospodarki.

Jest to również jeden z powo-
dów, dla których zdecydowaliśmy 
się raportować nasze wyniki w 
zakresie zrównoważonego ro-
zwoju zgodnie z europejski-
mi wymogami dyrektywy w 
sprawie sprawozdawczości 
przedsiębiorstw w zakre-
sie zrównoważonego rozwoju 
(CSRD) i europejskich standar-

dów sprawozdawczości w za-
kresie zrównoważonego rozwoju 
(ESRS). Robimy to z dużym wy-
przedzeniem w stosunku do fak-
tycznego obowiązku.

Nieliczni przedsiębiorcy i firmy, 
które już podjęły się tego zada-
nia, rozumieją, że nie jest to łatwy 
wyczyn. Jesteśmy jednak prze-
konani, że również w obszarze 
zrównoważonego rozwoju tylko 
proaktywne działania pomogą 
Grupie SALESIANER pozostać 
tak skuteczną, jak jest obecnie. 
Innymi słowy, musimy i chcemy 
wyprzedzać nasze czasy.

Pogodzenie kwestii ekono-
micznych, ekologicznych i 
społecznych nie zawsze jest 
łatwe. Niniejszy raport podkreśla, 
gdzie leżą wyzwania i tymcza-
sowe kompromisy, na które cza-
sami musimy pójść. Raport ten 
nie jest zatem "greenwashin-

giem", ale zapewnia uczciwy i 
kompleksowy wgląd w nasze 
osiągnięcia w zakresie popra-
wy sposobu, w jaki traktujemy 
nasze środowisko i wchodzimy 
z nim w interakcje. Przedstawia 
to, co już osiągnęliśmy, na czym 
stoimy i dokąd chcemy zmierzać. 
Podkreśla również obszary, w 
których chcemy i musimy się 
poprawić.

W tym kontekście niniejszy ra-
port powinien być postrzega-
ny jako zaproszenie dla wszyst-
kich interesariuszy do dalszej 
współpracy z nami w celu utoro-
wania drogi dla innowacyjnych 
rozwiązań i przyszłości war-
tej życia. Przyszłości, w któ-
rej przyszłe pokolenia również 
będą mogły polegać i ufać 
SALESIANER - zgodnie z nas-
zymi przekonaniami:

Together we Care.

Oświadczenie kierownictwa

Biorąc pod uwagę nasz łańcuch wartości, w ramach podwójnej 
analizy istotności, wspólnie z wewnętrznymi i zewnętrznymi 
interesariuszami zidentyfikowaliśmy te obszary tematyczne, które są istotne dla 
grupy SALESIANER z punktu widzenia zrównoważonego rozwoju lub aspektów 
niefinansowych. 
Należą do nich przede wszystkim:

Ze względu na nasze zużycie energii i 
koszyk energetyczny, zakupy tekstyliów 
i zagrożenia klimatyczne w łańcuchu 
wartości.

Ze względu na znaczenie bawełny w naszych 
tekstyliach, a tym samym dla naszego modelu 
biznesowego.

Ze względu na wykorzystanie 
tekstyliów i ich recykling

Ze względu na warunki 
pracy w łańcuchu dostaw 
tekstyliów

Ze względu na nasze bezpośrednie zużycie 
wody w pralniach i pośredni ślad wodny w 
łańcuchu wartości, zwłaszcza w przypadku 
tekstyliów.

Ze względu na warunki 
produkcji w łańcuchu 
dostaw tekstyliów.

Zmiany klimatyczne

Bioróżnorodność i 
ekosystemy

Wykorzystanie zasobów
i gospodarka o obiegu 
zamkniętym

Pracownicy w łańcuchu 
wartości

Woda

Zanieczyszczenie
środowiska
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Victor Ioane
Dyrektor generalny

W centrum naszych 
działań są ludzie i 

środowisko
Z misji naszej firmy



Zmiany klimatyczne1
SALESIANER był w stanie zmniejszyć 
emisję gazów cieplarnianych mierzoną 
w ekwiwalentachCO2 o 11 % w roku 
obrotowym 2024/2025 w porównaniu 
z rokiem poprzednim. Nasza średnia 
intensywność emisji gazów cieplarnia-
nych wynosi obecnie 0,65 kg ekwiwa-
lentuCO2 na kilogram wypranej bielizny.

Aby stać się częścią rozwiązania proble-
mu zmian klimatycznych, a nie częścią 
problemu, postawiliśmy sobie za cel 
redukcję emisji gazów cieplarnianych 
zgodnie z celem 1,5° C paryskiego po-
rozumienia klimatycznego. Oznacza to 
redukcję o około 60 % w perspektywie 
średnioterminowej do 2035 r. i redukcję 
o 92 % (zero netto) w perspektywie 

długoterminowej do 2050 r.

Aby osiągnąć ten cel, koncentrujemy się 
na pakiecie środków, które obejmują 
między innymi stopniową konwersję 
na maszyny parowe jako warunek 
wstępny naszej długoterminowej stra-
tegii "Get out of gas", a także dalszą 
ekspansję wytwarzania i wykorzysta-
nia odnawialnej energii elektrycznej, 
zwłaszcza w naszych lokalizacjach 
w Europie Wschodniej i Południowo-
Wschodniej. Ponadto pracujemy nad 
dalszym wydłużeniem żywotności 
naszych tekstyliów jako jednej z naj-
skuteczniejszych dźwigni dekarboni-
zacji naszych emisji gazów cieplarnia-
nych w łańcuchu wartości (Zakres 3).

Podczas gdy całkowite zużycie wody 
wzrosło o około 3 % w porównaniu do 
poprzedniego roku ze względu na nasz 
rozwój, byliśmy w stanie zmniejszyć 
zużycie wody na kilogram wypranej bie-
lizny o około 1 % do 8,82 l/kg.

Zdając sobie sprawę ze znaczenia wody, 
dążymy do dalszego zmniejszenia nasze-
go średniego zużycia wody do 6,80 l/kg 
do 2030 roku, z celem 5,00 l/kg do 2040 
roku.

Aby to osiągnąć, nadal inwestujemy w 
nowoczesne technologie, optymalizując 
nasze procesy mycia i suszenia oraz stale 
ulepszając systemy odzyskiwania wody 
w naszych zakładach.

Woda2

-11 % emisji gazów cieplarnianych
kg CO₂e na kg wypranej bielizny

-60 % do 2035 r
kg CO₂e na kg wypranej bielizny

5 litrów
zużycie wody na kg 
pranej bielizny

na kg 
wypranej bielizny

na kg 
wypranej bielizny

0.65 kg CO₂e

8.82 litrów

Status
2025

Status
2025

do 
2040 r

Thomas 
Krautschneider

Partner zarządzający



Zanieczyszczenie
środowiska3
Wszystkie nasze działania są certyfi-
kowane zgodnie z normą ISO 14001 
(zarządzanie środowiskowe). Aby 
zapewnić wysokie standardy ochro-
ny środowiska w naszym łańcuchu 
dostaw, 91 % naszych kluczowych 
dostawców podpisało już Kodeks 
Postępowania i Etyki dla Dostawców 
SALESIANER. Ponadto około 59 % nas-
zych kluczowych dostawców posiada 
certyfikaty środowiskowe.

Do następnego roku finansowe-
go 2025/2026 wszyscy kluczowi dos-
tawcy muszą zobowiązać się do 
przestrzegania naszego Kodeksu 
Postępowania Dostawców i przejść 
ocenę zrównoważonego rozwoju 
opartą na oprogramowaniu. Do 2030 
r. chcemy również, aby 100 % naszych 
kluczowych dostawców posiadało cer-
tyfikaty zarządzania środowiskowego 
(ISO 14001, EMAS, Grüner Knopf itp.).

Jesteśmy również świadomi, że oprócz 
energii i wody, detergenty odgrywają 
kluczową rolę w naszym modelu biz-
nesowym i mogą przyczyniać się do 
zanieczyszczenia środowiska. Dlatego 
stale monitorujemy ich zużycie i opty-
malizujemy ich skład zgodnie z kryte-
riami zrównoważonego rozwoju.

W rezultacie udało nam się zmniejszyć 
intensywność stosowania detergentów 
w całej grupie o kolejne 3 % do 14,27 g/
kg w porównaniu z rokiem poprzed-
nim - przy jednoczesnym zwiększeniu 
udziału produktów z oznakowaniem 
ekologicznym o 83 %. Naszym celem 
jest utrzymanie intensywności sto-
sowania detergentów na poziomie 
znacznie poniżej 15 g/kg i zwiększenie 
udziału produktów z oznakowaniem 
ekologicznym do 50 % do 2030 roku.

Detergent na kg 
wypranej bielizny14.27 gStatus

2025

3 % mniej detergentów
na kg wypranej bielizny

50 % udział oznakowania 
ekologicznego do 2030 r
detergentów na kg wypranej bielizny



Nienaruszone ekosystemy mają 
kluczowe znaczenie dla dalsze-
go istnienia i sukcesu SALESIA-
NER, ponieważ nasze działania 
w dużej mierze zależą od wo-
dy i warunków klimatycznych, 
które umożliwiają naszym pra-
cownikom efektywną pracę. 
Bioróżnorodność i ekosystemy 
odgrywają również ważną rolę 
w naszym łańcuchu dostaw, 
szczególnie jeśli chodzi o jakość, 
dostępność i cenę bawełny.

W tym kontekście w ro-
ku obrotowym 2024/2025 
przeprowadziliśmy naszą 
pierwszą kompleksową, opartą 
na narzędziach analizę po-
tencjalnych zagrożeń dla 
różnorodności biologicznej i eko-
systemów, zarówno w naszej 
własnej działalności, jak i w nas-

zym łańcuchu dostaw.

Na tej podstawie planujemy 
zaangażować się w dialog z 
naszymi kluczowymi dostaw-
cami, szczególnie w katego-
riach produktów intensywnie 
wykorzystujących bawełnę, ta-
kich jak bielizna płaska i ręczniki 
frotte, w celu dalszej oceny ryzy-
ka i opracowania opcji działania. 
Testujemy już alternatywne 
składy tkanin i alternatywne 
materiały, takie jak olej rycyno-
wy. Omówimy również potenc-
jalne ryzyko związane z brakiem 
dostępności bawełny z konku-
rentami, dostawcami i partner-
ami w ramach Europejskiego 
Stowarzyszenia Usług Tekstyl-
nych (ETSA) w celu zidentyfiko-
wania rozwiązań dla całej branży.

Bioróżnorodność i ekosystemy4

Analiza naszych operacji i łańcucha dostaw
Przeprowadzono opartą na narzędziach analizę potencjalnej 
różnorodności biologicznej 
 i zagrożeń dla ekosystemu



Staranne wykorzystanie cennych zasobów 
jest podstawą modelu biznesowego SA-
LESIANER. Tylko wysokiej jakości tekstylia 
o długiej żywotności mogą prowadzić do 
trwałego sukcesu gospodarczego.

W roku obrotowym 2024/2025 tekstylia i 
opakowania odpowiadały za około 2500 ton 
napływu zasobów, przy czym intensywność 
opakowań pozostała praktycznie niezmie-
niona w stosunku do poprzedniego roku i 
wyniosła 1,58 g/kg.

Wytwarzanie odpadów spadło o około 4 % 
w porównaniu z rokiem poprzednim, pod-
czas gdy wskaźnik ponownego wykorzysta-
nia i recyklingu tekstyliów wzrósł o 36 % do 
około 75 %. Oznacza to, że zrobiliśmy kolejny 
znaczący krok w kierunku osiągnięcia doce-
lowego poziomu ponownego wykorzystania 
i recyklingu tekstyliów w 2030 r., który wy-
nosi 80 %.

Zamierzamy kontynuować tę udaną ścieżkę, 
pilotując i skalując projekty zamkniętej pętli 

dla monomateriałów we współpracy z 
naszymi klientami, wspierając projekty 

badawcze dotyczące tkanin mies-
zanych i aktywnie promując re-

cykling w obiegu otwartym, 
taki jak produkcja płyt izo-
lacyjnych w Polsce.

Wraz z wiodącymi 
austriackimi 
firmami, takimi jak 
Austrian Airlines, 
ÖBB i Post, 
SALESIANER 
poddaje 
recyklingowi 
zużytą odzież 
roboczą.

Wykorzystanie zasobów i 
gospodarka o obiegu zamkniętym5 Wskaźnik ponownego 

wykorzystania i 
recyklingu tekstyliów

75 %Status
2025

+36 % Wskaźnik ponownego użycia 
i recyklingu 
dla tekstyliów
80 % do 2030 r
Wskaźnik ponownego użycia i recyklingu dla tekstyliów



Osiągamy sukces dzięki ludziom, a nie 
ich kosztem. To, co odnosi się do nas-
zych własnych pracowników, odnosi 
się również do wszystkich osób w nas-
zym łańcuchu wartości, które każdego 
dnia ciężko pracują, aby zapewnić 
sukces SALESIANER. Tym ważniejsze 
jest, aby wszyscy kluczowi dostawcy 
byli w 100 % zaangażowani w nasze 
wartości i zapewniali etyczne warun-
ki produkcji. Praca dzieci, współczesne 
niewolnictwo i inne naruszenia praw 
człowieka nie mają miejsca w naszej 
firmie.

Do końca następnego roku finansowe-
go wszyscy kluczowi dostawcy powin-
ni zatem uznać Kodeks Postępowania 
i Etyki SALESIANER i podlegać nasze-
mu monitorowaniu ESG. Do 2030 r. 
80 % naszych kluczowych dostawców 
powinno również posiadać "certyfi-
katy społeczne", takie jak OEKO-TEX 
STeP, Green Button lub Amfori BSCI.

Pracownicy w łańcuchu wartości6

100 % naszych kluczowych dostawców do 2030 r 
są zaangażowani w nasze wartości i zapewniają 
etyczne warunki produkcji

80 % "Certyfikacja społeczna" do 2030 r
Kluczowi dostawcy powinni posiadać "certyfikaty społeczne", takie jak 
OEKO-TEX STeP, Grüner Punkt lub Amfori BSCI
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Wydrukowano na papierze 
pochodzącym w 100% z recyklingu.

Kliknij tutaj, aby zobaczyć 
pełną wersję:

UW 1194

Jesteśmy


